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ПЕРШИЙ ЗИМОВИЙ ПОХІД: ОДЕСЬКИЙ ПЕРІОД

Шишко О.Г., канд. іст. наук, доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

23-го серпня 2019 р. 28-ма окрема механізована бригада Сухопутних військ Збройних 
сил України, постійне місце дислокації якої знаходиться на території Лиманського району 
Одеської області, отримала почесне найменування «імені Лицарів Зимового походу». Це 
почесне звання бригаді присвоїв своїм наказом Президент України 22-го серпня 2019 р. з 
метою відновлення історичних традицій національного війська щодо назв військових частин 
та зважаючи на зразкове виконання бойових завдань, високі показники у бойовій підготовці, 
а також з нагоди 28-ї річниці незалежності України. Стрічку з почесним найменуванням 
отримав командир бригади полковник Максим Марченко.

15-го вересня 2018 р. у м. Ананьїв Одеської області урочисто було відкрито перший 
на Одещині пам’ятний знак «Землякам – учасникам Першого Зимового походу Армії УНР». 
Біля Ананьєва відбувся один з 50-ти успішних боїв, які були проведені військами УНР. 
Власне сам похід тривав з 6-го грудня 1919 р. й до 6-го травня 1920 р. під загальним 
проводом генерала М. Омеляновича-Павленка та за активної участі Ю. Тютюнника.

Бої військ армії УНР з «червоними» військами у районі Ананьєва відбулись 22-24-го 
квітня 1920 р. Напередодні в Ананьєвському повіті Одеської губернії вибухнуло потужне 
повстання проти більшовицької влади, яке очолив отаман Й. Пшонник. Тому виникла 
потреба координувати дії повстанців та регулярного війська. Планування бойових дій та їх 
безпосереднє здійснення, як і всього походу, детально описав у своїх спогадах 
М. Омелянович-Павленко. Отже, о 14 годині 22-го квітня генералом було видано наказ: 1) 
полковнику О. Алмазову з однією батареєю оточити позицію на північно-східній околиці 
міста й підсилити фронт повстанців та Чорноморського полку гарматним вогнем; 2) 
полковнику Литвиненку з кінною бригадою (3-й кінний і 2-й запорозький полк) атакувати 
ліве крило червоних, а за можливості ще й з тилу [1, с. 348]. У результаті запеклих боїв до 
кінця дня м. Ананьїв було звільнено від «червоного» війська. Але наступного дня бої 
продовжились. Про цей день генерал писав: «О 14-й годині піший Запорозький полк 
рішучим контрнаступом примусив червоних до відступу, а запорозька дивізійна кіннота, яка 
була спрямована до ворожого тилу, змусила їх прискорити свій відступ і тікати. 
Переслідування червоних тривало до пізнього вечора й зупинилось аж біля річки Мокрої 
Журавки» [1, с. 351]. 24-го квітня до активних бойових дій долучилася Волинська дивізія.

Перший Зимовий похід Армії УНР відбувався таким чином, що війська тривалий час 
не залишалися на одному місці, а рухалися за новим маршрутом. Це означало, що після 
цього до визволених міст поверталося «червоне» військо, а вслід за ним більшовицькі владні 
інституції та що найбільш прикро, каральні органи. Відповідно всі учасники повстанських 
загонів та ті особи, які підтримували українське військо, опинялися під загрозою арештів та 
покарань. Звідси випливає очевидний висновок про те, що в сучасних умовах гібридної 
війни, яку розв’язала Росія, вкрай необхідно тримати під обороною зовнішні кордони та вже 
існуючу лінію фронту й ні за яких обставин до допустити подальшого проникнення ворога 
на територію України.
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